

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

AÑO LXXXIII

ALMERIA—Domingo 13 de Noviembre de 1.932

Número 24.793

## Lo que debe hacerse

En la reunión que se celebró en el Círculo Mercantil para tratar de la Mancomunidad de los Municipios del río Andarax, con objeto de formar un frente capaz de realizar obras benéficas, especialmente las hidráulicas para los pueblos de dicha zona, expuso el alcalde señor Oliveres Ruiz que existía una consignación en los presupuestos actuales del Estado de trescientas mil pesetas para acometer la galería que ha de captar las aguas de la Solana del Fondón y que sería preciso acometer dichas obras en lo que resta de año, porque de otro modo quedaría sin poderse justificar dicha cantidad. Así por lo menos le entendimos nosotros.

Si efectivamente es así, no comprendemos que se espere a que se forme dicha Mancomunidad para dar comienzo a esos trabajos. Si perdemos más tiempo del que ya se ha perdido, es indudable que no hay que pensar en aprovechar esa consignación en el presente año. Para el venidero habrá que hacer igual labor para que se consigne en su presupuesto la expresada cantidad. Ya declamamos ayer que este no nos sucedía más que a nosotros; esperar a última hora para que no podamos lograr esta mejora, por la cual venimos luchando cerca de dos años, fecha en que se hicieron los estudios.

Por muy pronto que se llegue a alcanzar un mar las dificultades que han surgido para crear esa Mancomunidad, vamos a perder un tiempo precioso. Como no sabemos en detalle cómo se encuentra el citado proyecto de la expresada construcción de esa galería del desagüe de la Solana del Fondón, no podemos decir si será o no factible el comenzar con la prontitud que deseamos esas obras. Si así fuera, se aprovecharía no sólo el tiempo y la consignación hecha, sino que ello proporcionaría trabajo a muchos obreros, que es una de las finalidades principales que se debe perseguir.

Esto último se debe tener muy en cuenta. Porque empezando los trabajos inmediatamente, los obreros tendrían pronta ocupación. Si por el contrario se desaprovecha la ocasión y se espera a que se vuelva a consignar la misma cantidad en los presupuestos del año

venidero, sabido es de antemano que por lo menos lo más pronto que se podrían comenzar los trabajos sería en el mes de Febrero o Marzo, porque por mucha actividad que se empleara, hasta esa fecha no se consigue ningún libramiento. Todo ello es suponiendo que no surgieran inconvenientes y todo fuese como una seda.

Y es de considerar que en cuanto se terminen las faenas de exportación de la naranja y de la uva, especialmente de la última, el paro de obreros se hará mayor y más grande la miseria que reinará entre nuestro proletariado en esos meses invernales de Diciembre, Enero y Febrero. Si continuaran aún con mayor intensidad las obras emprendidas del camino de ronda, del puerto pequeño, de los caminos vecinales y a ellas se unieran estas nuevas de la Solana del Fondón, se podría conjurar esa crisis existente en toda nuestra provincia.

Todas estas consideraciones se deben tener en cuenta, para si es posible recabar la expresada cantidad y dar comienzo a esa primera obra hidráulica en nuestra provincia. Ya es hora que se comience a atacar el problema más primordial que pesa sobre Almería. Pensar que tanto se viene trabajando para encontrar solución a esas sequías, que tanto aminoran la riqueza general almeriense, y que por no contar con tiempo suficiente se malogran o por lo menos se dilatan esos ideales, es cosa que nos hace condenar esta Sicilia que nos hace olvidar deberes que dejamos incumplidos.

**Para estar informado,  
Lea usted  
'La Crónica Meridional'**

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

13 de noviembre de 1.887

Se recibieron noticias de haberse vendido en Nueva York varios lotes de uva a 7 pesos cada barril.

— Se celebró una novillada en la que actuaron como matadores José García (Minuto) y Francisco Aloy (Habanero).

— El Gobernador civil dió orden de que los establecimientos de bebidas y cafés cantantes, fuesen cerrados a las doce de la noche.

— Arribó a nuestro puerto con averías de importancia, el bergantín italiano «María». Procedía de

Sicilia e iba destinado a Baltimore.

— Fué nombrado corredor intérprete de buques de este puerto, don Fausto Romero.

**Número de ocho páginas**

Una institución admirable

## El Tribunal tutelar de menores de Sevilla

I  
El autor de estas líneas, devoto de la hermosa capital que uno de sus ilustres hijos llamó ciudad de la «gracia», ha resido varios días en ella, sin otro propósito que el de proporcionar algún descanso a sus enredados y doloridos nervios y recrearse en la contemplación de los monumentos y bellezas que atesora.

He admirado de nuevo su delicioso Parque y espléndida Catedral; recorrido de extremo a extremo sus calles henchidas de tráfico y recordado los años de su vida escolar en la Alameda de Hércules, donde más que a estudiar los pretéritos y supinos y la Historia de España, dedicábase a organizar pedreas y diabluras con entusiasmo y bríos, dignos de mas noble objeto.

Próximo mi regreso, un amigo mío de gran prestigio y espíritu cultivado y bondadoso como el de pocos hombres, invitóme a visitar el Tribunal tutelar de menores cuya organización y funciones, y transcendencia cristiana y patriótica me cautivaron, haciéndome pensar que en este combate de zorras y hienas que constituye la trama de la existencia, aparecen de vez en vez misioneros del amor, apóstoles de la caridad, almas seráficas cuya misión parece ser la de restaurar he-

ridas sociales, rectificar conciencias extraviadas y proseguir en nuestro agitado y tenebroso siglo la obra redentora de esos grandes amigos de la infancia ineducada, enferma o desvalida que se llaman Vicente de Paul, José de Calasanz, Tolosa Latour, Concepción Arenal y Andrés Manjón.

Considero un deber de pública honra y de amante de los niños dar a conocer a los interesados el desarrollo, finalidad y procedimientos médico pedagógicos de tan bienhechora empresa, digna de imitación y apoyo y tributar un aplauso merecidísimo a su benemérito presidente y a los ejemplares religiosos, doctos Galeanos y demás personal que con él luchan para rescatar del vicio y de la miseria moral y orgánica a esas criaturitas maculadas por la herencia patológica cuando no pervertidas por los malos ejemplos sociales.

He aquí el sumario de mi modesto pero bien intencionado trabajo:

El Derecho Penal cristiano, El niño y sus enemigos. Los hombres de la Institución. Procedimientos y prácticas del Tribunal. (Investigación, Gabinete médico, Taller de orientación profesional, Escuela, Camarillas etcétera). Ambiente de la Institución.

PASCUAL SANTA CRUZ

## El viaje a España

=O=

La visita hecha por el Presidente Herriot al Gobierno de la República española, estará terminada cuando se publiquen estas líneas. Entonces se podrá medir mejor su significación moral y su alcance. Mas desde hoy, sin temor a ser contradicho por los hechos, conviene decir que ningún viaje podía ser más oportuno, casi diría más necesario.

Ciertamente se nos ha acusado en esta ocurrencia, de simpatía interesada por nuestra gran veci-

na, que pensaríamos conciliarnos en vista de un eventual conflicto con otros pueblos. Desde luego no es de este género de utilidad del que quiero hablar. Semejante interpretación tiene algo de novelada. Ya se le ha hecho justicia en el parlamento español y en Francia. Sólo hablo de este rumor con el desprecio que se merece. Dice un refrán que no hay teatros por absurda que sea, que no encuentre algún filósofo para sostenerla. ¡Desgraciadamente es también esta verdad en el orden político y es mucho más peligrosa!

Entre pueblos libres, ¡guales y

nobles, la unión se sella con otras bases. No es cuestión de no sé qué sórdido vasallaje, maculado de sangre. Sancillamente, España es el tipo mismo de la nación con la que una desavenencia algo seria nos parece inconcebible. A pesar de su pasado cargado de gloria, e quizás a causa de él, ha llegado a un estado de supremacía, no pide nada más, no desea ya nada para ella misma. Este rasgo la emparenta con el pueblo francés; pero, más feliz que él, vive apoyada en los montes que nos separan y en la amistad que nos une. Su tranquilidad es completa. Nos alegramos por ella y no pensamos en hacerla salir de este feliz estado. En los cuidados que nos causa otra frontera no puede participar más que en la medida de su colaboración a la organización jurídica del mundo, al mismo título que las otras naciones.

Mas, la democracia francesa se debía, en las actuales circunstancias de aseverar la analogía de inspiración que hace que los actos de los dos gobiernos sean concordantes y casi sincrónicos, en virtud de una armonía de antemano establecida.

La ideología de la joven República se alimenta en las mismas fuentes que la nuestra. La revolución de 1931 se hizo a los acordes de la Marsella, y si la prensa parisense la reserva una acegida inquieta que pide reparación, el pueblo francés, él, no se equivocó. Espontáneamente los consejos generales de los departamentos manifestaron su simpatía hacia el nuevo régimen, así como el Parlamento, y entre tantos otros testimonios es de este el que quiere sobretodo acordarme, porque en nuestro país esas asambleas siempre expresan una opinión orgánica, profunda y sin adornos.

Esto es lo que deben decirse nuestros amigos españoles que se sintieron bastante ulcerados por la escandalosa recepción, hecha en París a Alfonso XIII, y también por algunas debilidades de nuestros gobiernos de derecha hacia la decaída monarquía. Desde el año pasado ha habido en Francia algo modificado en cuanto a la dirección de los asuntos, y es necesario que esta modificación se haga notar. No cabe duda que después del viaje de Herriot todo equívoco queda disipado. Se sabrá no solamente que la República despierta aquende y allende los Pirineos todo nuestro cariño, pero que además la consideramos en nuestros vecinos, no como un estado transitorio, sino que vemos en ella el gobierno duradero en España. Está bien que la República española reciba, en primer lugar, el saludo y la visita de la República francesa. Nuestra iniciativa reacciona contra el escepticismo y la timidez con que la más joven de las democracias europeas había sido acogida en sus principios (se ve con sorpresa, por ejemplo, que una organización internacional como la Unión Interparlamentaria haya vacilado, a pesar del ruego de los españoles, en celebrar su congreso de 1932 en Madrid).

Mas no sólo a título de paternidad espiritual debemos manifestar nuestro interés a la obra de la nueva República. Sucede a veces que los imitadores dan lecciones a sus modelos. Y creo que la experiencia española es rica para nosotros en útiles enseñanzas. Ciertamente es que muchos de los problemas que han preocupado a nuestros vecinos no se plantean ya en Francia desde hace mucho tiempo, ni nos atormenta el federalismo, ni nos devora la gran propiedad. Pero en las soluciones dadas a otros problemas, de los que existen en todos los países modernos ¿cómo dejaríamos de admirar el vigor y la audacia que distinguen al régimen? He tenido ocasión de presenciar los debates constitucionales que se desarrollaron el año pasado en las Cortes. He quedado admirado por la abundancia de ideas, la originalidad de las iniciativas, la elevación del tono.

España está dotada actualmente de instituciones políticas ultra modernas que representan lo más nuevo del progreso constitucional. No quiere decir que todo sea perfecto en las innovaciones introducidas, y el sabio presidente que dirige los destinos de España sería el último que lo pretendiera. Mas si la juventud política excluye la perfección, en cambio encierra un elemento de vida y savia que no siempre se encuentra en las democracias fatigadas por el tiempo. Si podemos dar consejos de prudencia a la República española, también podemos aprovechar el ejemplo de energía y virilidad que nos ofrece. Y en esta reciprocidad de servicios no se sabe cual pudiera ser el acreedor y cual el deudor.

Hay por lo menos una superioridad que no podemos negar a nuestra vecina: y es la juventud de sus gobernantes. El beneficio de las sacudidas sociales es que renuevan los cuadros. Así ocurrió en Francia en tiempos de la Revolución y también después de la guerra de 1870. Por el contrario, la última guerra victoriosa ha consolidado en sus puestos a las generaciones que tenían el poder, las generaciones se han visto literalmente ahogadas, y hemos llegado al caso, que cada hombre es utilizado, en cada empleo, diez años después de la edad en que pudo dar su máximo rendimiento. España escapa a ese envejecimiento; tiene, como otros varios países de Europa, las arterias más nuevas. Hasta podría llegar a creer que somos un poco anticuados... Un ingenio moderno y eficaz como el de Herriot debe tranquilizarla. Le hará comprender que ninguna rutina intelectual nos paraliza. En vísperas del congreso de Toulouse la demostración será a la vez fácil y oportuna.

Finalmente, por lo que toca al punto de vista internacional, debemos a España un homenaje de admiración y cariño. No sólo ha conquistado la República en las grandes bases europeas una autoridad que debe al prestigio de sus representantes, sino que parece haber inaugurado en Ginebra una

política que merece todas nuestras simpatías, se ha puesto al frente de las pequeñas naciones. Este antiguo país, orgulloso de sus recuerdos, podía haber probado a colocarse entre las grandes potencias. Con inteligencia segura de sus verdaderos intereses, ha comprendido que tenía mejor que hacer. La mesa de los grandes estaba ya ocupada. La República española no ha querido colocarse en uno de sus extremos. Ha preferido ser el primero de los pequeños Estados, cuyas reivindicaciones sostiene muchas veces. De este modo utilizó en grado máximo las simpatías éticas que la unen a la América latina, y en Europa, encontró entre los pequeños pueblos del Norte, deseos de hinchar su propia voz, amigos y hasta clientes.

España de este modo ha llegado a ser una personalidad internacional considerable. Su fuerza es debida a su desinterés y a su serenidad de espíritu. Ella será, no lo dudamos, uno de los más preciados agentes de la organización europea. También a ese título, merece el gesto del hombre de Estado que concibió el protocolo de 1924.

PAUL BASTID

(Traducido por Pablo Cazard)

VIAJES SENCILLOS

## Billetes de abono

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio temporal de viajeros por los trenes ordinarios, a partir del día 15 de noviembre de 1932 con billetes de abono, válidos por 60 días para diez viajes sencillos entre la capital y principales poblaciones de cada provincia.

Desde la estación de Almería a Huércal Viator, en primera clase, 6'35; en segunda, 4'80; en tercera, 2'80.

A Gálor, 15'40 en primera; 11'60 en segunda, y 6'75 en tercera

A Santafé y Alhama, 19'15 en primera, 14'25 en segunda y 8'30 en tercera

A Fuente Santa, 27'95 en primera, 21'05 en segunda y 12'50 en tercera.

Los viajeros tienen opción al transportar gratuito 30 kilogramos de equipaje.

También se ha extendido el servicio a las estaciones de Cádiz, Sevilla, Málaga, Algeciras, Granada, Córdoba, Jaén y pueblos importantes.

## Del Gobierno civil

Las visitas de ayer. — Otros asuntos.

A última hora de la tarde de ayer visitaron al señor Gobernador el presidente y secretario de la Cruz Roja, comulimentándole.

Ayer le han visitado con el mismo fin los siguientes señores:

D. Domingo Lozano, presidente del Casino y Juez Municipal del distrito de la Audiencia. Jefe de la Sección provincial de Administración local, Registrador de

la Propiedad, jefe de la brigada topográfica de parcelación, comandante de Marina, teniente coronel jefe de la Guardia civil, jefe de Telégrafos, presidente y secretario de la asociación de empleados municipales, editor del «Boletín Oficial», director del Hospital y decano de los médicos de la beneficencia provincial, diputado a Cortes don Juan Compañi con el Comité provincial del partido federal, don Francisco Vazquez, representante del contratista de las canteras y presidente de la Audiencia.

Además le visitó una comisión de obreros de Viator, solicitando se ordene al alcalde de dicho pueblo que establezca un turno entre los trabajadores que no sean especializados, para mitigar la escasez de trabajo. El Gobernador les ofreció facilitar al efecto en tal sentido.

El alcalde de Canjajar ha solicitado el envío de un delegado que inspeccione la marcha de la secretaría de la dicho Ayuntamiento.

El señor Bosque le ofreció el envío de dicho delegado, si de la llamada del secretario se deduce su necesidad.

Una comisión de obreros de Pechine, Viator y Huércal de Almería en solicitud de que se asigne en los trabajos del camino de Enix un cupo para obreros de dichos pueblos, toda vez que existen en las listas muchos que no son de la capital, prometiendo satisfacer sus aspiraciones.

El presidente de la Comisión gestora de Uella del Campo ha solicitado el nombramiento de un vocal en dicha Comisión, en sustitución de uno que se ha ausentado.

Una comisión de obreros de las canteras de Pontente le expuso el conflicto que se presenta por establecer el contratista un turno de trabajo que les reducirá la jornada de trabajo a tres días por semana.

El Gobernador gestiona con el representante en esta capital del contratista una solución que cree conseguirá, pues este le ha ofrecido hacer todo lo posible por conseguir una fórmula que satisfaga las aspiraciones de los obreros.

También le visitó una comisión de obreros del camino de Enix exponiéndole los perjuicios que se les originan al abenarles los jornales los lunes, en lugar del sábado y rogándole interceda cerca del Presidente de la Diputación para que no les sean descontadas las horas de trabajo perdidas el pasado martes con motivo de la lluvia.

El señor Bosque les prometió realizar ambas gestiones.

## Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 191.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 384 niños, 420 adultos y 14 transeúntes.

Número de ocho páginas

## Campana frutera

—0—

Anoche, terminadas las cargas, salieron los siguientes vapores:

«Hoyanger», para Lonaree, con 10 842 barriles, 217 medios y 50 cajas, y para Boston, 4 471 barriles. Además embarcó gran número de cajas de naranjas.

«Spes», para Liverpool, con 6.888 barriles, 65 medios y 205 cajas.

«Tombucton», para D. Kar. con 300 barriles, 504 medios y 230 cajas.

«Oscar Gorthom», para los puertos de Suecia, con 2 870 barriles, 318 medios y 387 cajas.

«Imerehlie II», para Marsella, con 1020 barriles, 1.359 medios y 1.325 cajas.

Al vapor «Delfin», para Mella, se le autorizaron 75 cajas.

Ayer comenzaron a darse órdenes para los vapores:

«Ophir», para Newcastle y Southampton; «Bredablik», para Bristol y Cardiff; «Arcona I», para Liverpool y «Ciscar», para Londres.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Suma lo exportado hasta anoche en 188 vapores, 1 511 947 barriles, 18.698 medios y 115.777 cajas.

En 12 de noviembre del año anterior, en 170 vapores iban embarcadas 1.461.871 barriles, 25.261 medios y 55 576 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 181 vapores, 1.254.519 barriles, 26.273 medios y 19.812 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929, en 191 vapores, 1.714.303 barriles, 25.582 medios y 26.459 cajas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	20.738	53
Bremen . . .	94.123	1.009
Belfast . . .	2.922	
Bristol . . .	29.412	
Cabotaje . . .	1.965	397
Cardiff . . .	34.513	
Copenhague . . .	2.522	201
Dublin . . .	4.087	
Finlandia . . .	12.171	170
Glasgow . . .	105.145	190
Hamburgo . . .	273 276	4 840
Hull . . .	71.935	50
Liverpool . . .	262.361	962
Londres . . .	324.794	1.789
Lisboa . . .	190	115
Manchester . . .	32.832	294
Marsella . . .	2 215	2.520
Newcastle . . .	34.178	289
P. Noruega . . .	69.016	395
P. Suecia . . .	59.172	3.844
Rotterdam . . .	3.763	
Southampton . . .	37.636	640
Gdynia . . .	1.625	
Stettin . . .	3.930	
Sud América . . .	26.505	1.714
Varios . . .	541	804
<b>Total . . .</b>	<b>1.511.947</b>	<b>18.698</b>

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 12

#### Una conferencia.—De viaje

El jefe del Gobierno señor Azafia, ha asistido a la conferencia que hoy ha dado el comandante señor Pastor, en la Escuela de Aviación.

Mañana, temprano, marchará el señor Azafia a Valladolid en donde pronunciará su anunciado discurso.

Hará el viaje en automóvil, acompañado de su señora esposa.

#### Entrega de cartillas para huérfanos. Aniversario de la República

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora, ha hecho entrega hoy en el Palacio Nacional de cuatro cartillas de 500 pesetas cada una, como instituidad del Circulo de Bellas Artes, con motivo del aniversario de la República, en favor de los huérfanos de los socios.

Dichas cartillas eran de 100 pesetas, pero el señor Alcalá Zamora las ha completado hasta 500.

Al acto asistió la Junta directiva del Circulo de Bellas Artes.

Los huérfanos que han resultado agraciados, son: Angel Lafuente, hijo del dibujante de «El Liberal» del mismo nombre; Vicente Sanz, hijo del compositor; Adelina Artane, hija del literato, y Beatriz Casal, hija del escritor del mismo apellido y nieta del maestro Chapi.

El señor Alcalá Zamora al entregar las cartillas, ofreció hacer nuevas imposiciones.

#### Por la memoria de N. kens

Hoy se ha cumplido el sexto aniversario del fallecimiento del consecuente republicano José N. kens.

Por este triste motivo, gran número de amigos y admiradores del extinto, se han reunido en la plaza de Manuel Becerra desde donde se dirigieron

al cementerio en donde reposan los restos de N. kens, ofrendándole una visita como homenaje de recuerdo de su obra y de su vida.

#### Nuevo Gobernador.—Sin nombrar

Hoy ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, el nuevo Gobernador civil de Extremadura señor Peña Nava.

Aun no se ha nombrado Gobernador para sustituir al de Sevilla.

#### Audiencia civil

El señor Alcalá Zamora ha recibido hoy una extensa audiencia civil.

Entre los que han estado en Palacio figura el tenor señor Fleta.

#### Declaraciones de don Marcelino

El ministro de Agricultura señor Domingo (don Marcelino), ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Dijo que estaba satisfecho del debate que se sostuvo ayer en el Congreso sobre los rabassaires.

Afirmó que el Gobierno atendió desde el primer día el problema de una manera constitucional, sin precipitaciones ni violencias, pues la ley las rechaza.

No debe acusarse—añadió—al Gobierno de haber observado lentitud en la aplicación de la reforma agraria, pues esta tiene plazos que precisa cumplir. Para solucionar el problema del campo en Cataluña, presentaré a las Cortes antes del 10 de diciembre las leyes de arrendamiento, rescate de bienes comunales y constitución del Banco Nacional Agrario.

Manifestó el señor Domingo que dichas leyes se discutirán paralelamente con los presupuestos.

Terminó diciendo que había celebrado un extensa conferencia con el Director de la Reforma Agraria y que esta no-

che marchaba a Cataluña para intervenir en diversos actos de propaganda política.

#### Visitas a un ministro.—Declaraciones

El señor de los Rios, ministro de Instrucción pública, nos ha manifestado que le habían visitado los profesores que siguen el curso de estudios de árabe en Madrid, informándole de la labor que preparan y anunciándole investigaciones interesantísimas.

También nos dijo el señor de los Rios que le visitó un grupo de alumnos de la Escuela de Ingenieros de Caminos, negando la supuesta actitud de rebeldía que se les atribuye. Le indicaron algunas deficiencias que deben corregirse para la buena marcha de la escuela.

Después el señor de los Rios habló de la inauguración del curso de estudios económicos en la Universidad, mostrándose satisfechísimo de los actos y detallando las materias que comprenderá dicho curso.

Interrogado el señor de los Rios por un periodista acerca de los rumores que circulan de existir disgustos entre los escolares, contestó que no debían extrañar las noticias que circulan sobre agitación, pues ciertos elementos realizan determinadas campañas en las que están interesados para propagar las.

Añadió que el primero de diciembre hará público los nombres de 33 profesores que quedan excedentes en virtud de las reformas que se introducen en su ministerio.

#### Una protesta de un deportado

El señor Cobian (don Fernando), que se halla deportado en Villa Cisneros, ha enviado radios a los periódicos y a los señores Casares y Galarza, protestando de que se le abra y secuestre la correspondencia a él dirigida.

Pide que se depuren las responsabilidades.

## Del Ayuntamiento

—o—

### Viaje aplazado

El alcalde señor Oiveros Ruiz, con motivos de haber recibido ayer tarde un telefonema del alcalde de Córdoba, comunicándole que se había suspendido la reunión convocada de autoridad de la región andaluza, para la redacción del estatuto, ha aplazado el viaje hasta que le comuniquen cuando ha de tener lugar dicha reunión.

### Varias peticiones

El director de la Escuela de Artes y Oficios ha solicitado del Ayuntamiento que consigne dos pensiones de 2 000 pesetas cada una, para dos obreros alumnos de aquel Centro docente que se distinguen en los estudios, para poder hacer viajes al extranjero, y otras 1.000 pesetas para gastos de material.

También el presidente del Tribunal de menores ha pedido al Ayuntamiento la consignación de 3 000 pesetas para ayudar al sostenimiento de la Escuela de Reeducación.

Y el inspector mecánico don Andrés Tonda Sellés que se le equipare en el sueldo como el que tienen sus similares del Estado.

### No hubo sesión

Por las mismas causas de siempre, o sea por la falta de asistencia de los concejales, no pudo celebrarse ayer tarde su sesión ordinaria la Corporación municipal.

Mañana lo hará en segunda con vocatería.

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

YA COMENZÓ

## La campaña naranjera del actual año

—o—

Ha comenzado en las provincias de Levante, la temporada del año actual más pronto que el año anterior, que no dió comienzo hasta el 10 de noviembre. En esta fecha ya van exportadas en la temporada actual 3 202 cajas, todas ellas a los mercados ingleses.

En cuanto a precios, podemos decir que se pagan al precio que quieren los cosecheros, con lo cual, aquellos exportadores que tengan suerte, consiguiendo que los arribos a puertos extranjeros se acojan bien, se repartirán pingües ganancias.

Están en actividad los compradores para todos los destinos. Claro que se destacan los remitentes a Inglaterra, que es el mejor cliente en este aspecto de la naranja que tiene España. Siguen también los vagoneros para Francia haciendo envíos considerables, e no faltan las compras de grandes

# C. RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2.

\* Neumáticos / Accesorios \*

◆ Lubrificantes ◆

## ¡Más barato que nadie!

## De Comunicaciones

### Lo que piden los carteros

En el Congreso Nacional de Carteros urbanos, recientemente celebrado, fueron aprobadas las siguientes peticiones:

1ª Derogación del Reglamento orgánico del Cuerpo de Carteros urbanos, publicado por el Gobierno de la Dictadura en 18 de octubre de 1923, publicándose en su lugar el aprobado por el Congreso.

2ª El Congreso acuerda elevar su más enérgica protesta por la creación de los llamados mensajeros, entendiéndose que no han de resultar eficaces para la buena marcha de los servicios, toda vez que éstos no se hallan establecidos en forma que justifiquen la creación de dichos mensajeros.

3ª Ampliación de la plantilla general del Cuerpo, dando cabida en ella a la totalidad de los aprobados en las oposiciones que vienen efectuándose en la actualidad.

4ª Inmediata implantación en todas sus partes de la ley de Bases de Correos aprobada por las Cortes constituyentes y promulgada en 1 de julio del año actual.

5ª Que se haga extensiva a los carteros urbanos la asignación por residencia que tienen reconocida los restantes funcionarios del Estado, en aquellas localidades en que éstas los disfrutaban.

6ª Que se costeen por el Estado los uniformes.

7ª Que se computen para los efectos de jubilación y quinquenios los servicios de los carteros urbanos, a partir de la fecha en que fueron nombrados supernumerarios sin sueldo.

### Al escalafón

Se ha dispuesto que los oficiales de Correos que fueron aprobados sin haber cumplido los diez y seis años de edad y que por tal causa no pudieron tomar posesión de sus destinos hasta haberlos cumplido, sean colocados en el escalafón, a la cola de su categoría, a pesar de la puntuación que hubiesen obtenido.

### Sellos del Colegio de Huérfanos

El gerente del Colegio de Huérfanos de Correos se ha dirigido a los artistas postales solicitando de ellos bocetos de carteles anunciadores de sellos del Colegio, a la vez que dibujos para una emisión especial de sellos destinados a circular por el Correo el día primero de mayo. A tal objeto se ha nombrado una comisión que haga las gestiones necesarias cerca del Gobierno para obtener la correspondiente autorización.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### Divorcio declarado

La Audiencia provincial ha declarado haber lugar al divorcio solicitado por doña Clara Tolosa Barthe, contra su marido don Juan González Sáenz.

#### Nuevo procurador

Ha prestado juramento en esta Audiencia provincial del cargo de procurador de los Tribunales, nuestro amigo don Diego Contreras Carrillo, el que ha establecido su despacho en la calle de Jesús-Carretero (antes Prolongación de la Infanta) número 4 2º izquierda.

Deseamos al señor Contreras Carrillo mucha suerte.

#### Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró un juicio oral de causa procedente del Juzgado de Cuevas, por el delito de injurias a la autoridad, quedando concluso para sentencia.

#### Señalamientos para mañana

Vista de causa número 42 de 1932, del Juzgado de Huércal-Overa, seguida contra Juan M. Guerrero, por el delito de amenazas. — Abogado, don Alfredo García Brist; procurador, don Andrés Rodríguez.

Vista de causa número 13 de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Guerrero García, acusado del delito de amenazas. — Abogado, don José Roda; procurador, don Antonino Reyes.

Número de ocho páginas

partidas para Holanda y Bélgica. En cuanto a los abastecedores de Alemania, reina alguna incertidumbre por haberse propalado la peca grata nueva de que había contingentes para las divisas, rumor que no ha llegado, afortunadamente, a conseguir confirmación.

Se asegura que la campaña inglesa se desarrollará este año a base de dos clases de abastecedores: los marítimos y los terrestres.

## Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Terriza 15. - Almería

## En la provincia

### Entre jóvenes

Hallándose en la plaza de la Constitución de la villa de Abia los jóvenes Ricardo Herrerías Maqueda (a) Madroño y Antonio Fernández Martínez (a) Chigalilla, el primero dió un empujón al segundo con objeto de meterle en un charco.

Por esta causa promovieron ambos una rifa, sacando el Antonio una cuchilla para amedrantar al Ricardo, y forcejeando, éste resultó con varias heridas en la mano izquierda.

### Detenciones

En una finca enclavada en término de Tijola hurtaron de 30 a 40 arrebas de uvas de embarque.

Estas aparecieron en poder del vecino de la barriada del Rasador, término de Serón, Diego Solá Darán, el que las estaba vendiendo, y como no supo decir la procedencia de la mercancía, le fué recogida y él puesto a disposición del Juzgado.

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

### UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y dureza, ojos de gallo, verrugas y juanes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso, 3. — MADRID.

INSISTIENDO

## El arbolado público

No vamos a ocupar el arbolado público de nuestra capital, dirigiéndonos al señor alcalde y a la comisión respectiva.

Que ha sido y está siendo mal cuidado, no tenemos que repetirlo porque se halla a la vista. Los árboles que existen en la Avenida de la República, están tallos de tierra, teniendo sus raíces a la luz del día. Los últimos que se colocaron en diferentes calles no son guiados como doblera hacer se; con los que ocurrió lo mismo que ocurrió con los de la plaza del Ayuntamiento que están en su mayor parte torcidos, por no haberseles puesto unas cuerdas o alambres que los hubiese mantenido derechos.

De abono y agua no hay que decir que se hallan completamente faltos y si es cuando llega la época de la poda se hace con los árboles una verdadera «herejía», no sabemos si por falta de conocimientos o con intención para que se compren nuevos; al caso es que todos los años se gasta el Ayuntamiento una buena cantidad en arbolado y éste no puede estar en peor estado por la falta de cuidado y vigilancia.

Y hasta etc.

## Banda municipal

### Programa

Esta mañana, de once a una de la tarde, dará la Banda municipal un concierto en la Avenida de la República, ejecutando el siguiente programa:

- «Diego de los Reyes», paso doble. — J. de la Rosa.
- «Serenata Capricho» (estreno). — R. Sevilla.
- «La Capitana», fantasía. — Vela y Bú.
- «Homage a Chapí», fantasía. — San Miguel.
- «El Vicio», paso doble (a petición). — J. González.
- «Pinturas», paso doble (estreno). — J. de la Rosa.

PROYECTO DE LEY

## CONTRA LA PROSTITUCION

Se ha entregado a los ministros copia de un importantísimo proyecto del director general de Sanidad, encaminado a abolir la prostitución en España.

Podemos ampliar la información con referencias del proyecto cuyo artículo 1.º dice así:

Queda derogado la reglamentación de la prostitución en la República española. El Gobierno de la República no reconoce la prostitución como medio de vida.

En otros artículos se impone la obligación de someterse a tratamiento médico a toda persona afectada de enfermedad contagiosa venérea o específica, y se deriva la responsabilidad del incumplimiento de esta disposición a los padres o tutores de los menores.

Digital moda se obliga a los médicos a dar curso a las autoridades sanitarias en el término de cuarenta y ocho horas, de aquellos enfermos que abandonen el tratamiento de una enfermedad venérea. Aquéllas podrán decretar la hospitalización forzosa de todo individuo contagiado que se resistiera al tratamiento.

El pago de los gastos que ocasiona el tratamiento de los enfermos pobres correrá a cargo del Estado, de las Diputaciones provinciales o municipales.

Se trata de impedir que los médicos sigan tratamientos de esta clase de enfermos por correspondencia y la publicidad de los métodos curativos que la ciencia no los ha consagrado como eficaces.

También se prohíbe a los farmacéuticos el despacho sin receta de medicinas para el tratamiento de las enfermedades venéreas. Se exceptúa de esta disposición la venta de medios profilácticos.

Se establece, como es de rigor, sanciones para asegurar la efectividad de la ley, fijándose la pena de arresto mayor y multa de 1 000 a 10 000 pesetas para el que mantenga casas de lenocinio de modo ostensible o encubierto. Igualmente recaen sobre quienes practiquen tercería en la prostitución o se lucen de las mujeres. También se establecen penas de arresto menor y multa de 1 000 a 10 000 pesetas para los que practiquen relaciones sexuales sabiendo atacados de enfermedad venérea transmisibles. En el caso de que la persona expuesta a contagio sea el propio cónyuge, sólo se podrá perseguir el hecho a instancia de la parte agraviada. Se impondrán multas de 500 a 5 000 pesetas a los enfermos que no cumplan con el tratamiento obligatorio, y de 1 000 a 10 000 a los que entregaren sus hijos o pupilos en familias contagiosas a una nodriza para que les amamante. La no ir a que con noticia de la enfermedad venérea que padece amamantare a un niño, será castigada con la pena de presidio menor.

## Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Juan Asensio García y Teresa Hernández Almansa.

DEFUNCIONES. — Juan Uclés González, de 30 meses, de bronquitis; María García Díaz, de 28 años, de septicemia, y Francisco Estrella Alcázar, de 14 meses, de uremia.

EN PLENA CALLE

## RIÑA Y HERIDOS

En la calle de San Ildefonso promovieron ayer mañana una riña Rafael Guirado Roca, de 25 años de edad, natural de Tabernas y Francisco Morales Asensal, de 39 de esta capital.

El primero resultó con una herida penetrante que le interesa el pericardio y el tejido celular, de seis centímetros de longitud, en la región frontal, y el segundo con la fractura del obocoron izquierdo, a consecuencia de una pedrada.

Los dos fueron trasladados al Hospital provincial, en donde se les practicó la primera cura.

## «Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 10:

Circular dando cuenta de haberse posesionado del cargo de Gobernador civil de la provincia don Rafael Basque.

Orden circular sobre el Patronato Nacional de Protección de Ciegos.

Continuación del decreto sobre los vinos.

Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Recepción definitiva de las obras de reparación, explotación y final de los kilómetros 48 al 53 de la carretera de Baza a Hércules.

Eletos de los Juzgados de Almería, Adra, Berja y Pechena.

Idem de los Ayuntamientos de Finés, Escúllar y Doña María.

Sacción no oficial.

## Revistas ilustradas

«Nuevo Mundo»

Publica en su número último el sensacional reportaje «Una conversación con don José Sanjurjo en el penal del Dueso».

Este reportaje, de un interés excepcional y de una gran emoción, han sido hecho especialmente para «Nuevo Mundo» por el ilustre escritor Juan Ferragat, que es el único periodista español que ha logrado conversar con el ex general en la Colonia Penitenciaria del Dueso.

Información gráfica de Campaña.

No deja usted de comprar este número de «Nuevo Mundo», 56 céntimos y 30 céntimos.

«Crónica»  
También publica hoy las bases de su concurso mensual correspondiente a noviembre titulado «¿De qué estrella cinematográfica son estos ojos?».

Este concurso es fácil para los amantes del cine, y está dotado de los siguientes premios:

Primero, 100 pesetas; segundo, 75 tercero, 50 y cuarto 25.

Aborda el tema político de mayor volumen y actualidad, publicando, bajo el título «Cuándo y cómo conviene llegar a la federación de izquierdas», unas declaraciones especiales del señor Rizo Fines. Además de su concurso de noviembre, publica lo siguiente: «Grandes aventuras amorosas frustradas», «Lola y Bibite montan un gran hotel», «Deportes», «Modas» y la continuación de «La Venus bolchevique», la mayor novela del «Caballero Audaz».

Lee «Crónica» de hoy y participa en el concurso de noviembre. Se distraerá y ganará dinero.

## Se desea

en todas las plazas

## PERSONAS

como Garantes de Sucursales

No se necesitan conocimientos especiales, almacenes, ni capital de reserva.

Sueldos: De 150 a 200 dólares mensuales

Pídanse informes a:

Postschliessfach 323 a Kassel (Allemagne)



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Dr. JUAN J. GIMENEZ

Director de Sanidad del Puerto  
Tocólogo municipal por oposición

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5. Méndez Núñez, 12 ALMERIA

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.—Calefacción latente.—Jardín.—Blasco Ibáñez, 26 (antes Obispo Orherá).

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 12

#### Aniversario de un asesinato

Hoy se ha cumplido el 20.º aniversario del asesinato cometido en la persona del que fué jefe del Gobierno señor Canalejas y Mendez.

Se han celebrado misas en la iglesia de Los Jerónimos, asistiendo bastante concurrencia.

En la Basílica de Atocha fueron colocados ramos de flores sobre la tumba de dicho difunto.

También en Alicante se celebró un homenaje al señor Canalejas ante la estatua erigida a éste, depositándose varias coronas.

#### Un libro del jefe del Gobierno señor Azaña

Hoy apareció un libro publicado por el jefe del Gobierno señor Azaña, titulado «Una política desde 1.930 a 1.932».

Dicho libro reúne los discursos políticos que pronunció en este periodo.

#### Detenidos en libertad

Por orden del señor Casares Quiroga se ha decretado la libertad de algunos detenidos por orden gubernativa con motivo del complot monárquico en el pasado agosto.

Entre ellos figura el amigo íntimo del exgeneral Sarjurjo señor Matres, pero queda sometido al proceso que se le sigue.

#### Lista de jubilaciones

En el Consejo de ministros que se celebrará el martes, se aprobará la lista de las jubilaciones en el personal del cuerpo consular y diplomático.

Comprende bastantes nombres, aunque no tantos como en el departamento de Justicia, pues el escalafón de dichos funcionarios sólo lo componen

#### Giral mejorado

El ministro de Marina señor Giral se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama varios días.

Hoy salió a pasear en carruaje.

#### Una velada

En el Centro Republicano Socialista situado en la calle del Príncipe, se celebró una velada organizada por el comité contra la guerra.

Se pronunciaron enérgicos discursos.

La concurrencia fué numerosa.

#### Interrogatorios. La evasión de capitales

El juez especial que entiende en el proceso que se incoó sobre la evasión de capitales, interrogó hoy a varios policías y a otras personas.

No compareció a prestar declaración el exmarqués de Pelayo que se le había citado.

La policía busca a una señora y a un sacerdote que parece estar complicados en el asunto.

El juez dijo que si mañana antes de las dos de la tarde no comparece a prestar declaración el señor ex marqués de Pelayo, le pararán los mayores perjuicios.

Se han declarado nulas las actuaciones realizadas contra el jesuita padre Ayala, por haberse comprobado que las exportaciones de dinero no excedieron del límite autorizado, aunque se le considera como una falta la reiteración en los envíos de dinero.

#### El doctor Eckener en Madrid

Hoy llegó a Madrid el doctor Eckener.

Hablando con los periodistas confirmó que el motivo de su viaje está relacionado con la construcción de un aeropuerto en Sevilla.

Dijo que si se construye sólo un campo de aterrizaje y los depósitos de hidrógeno, basta-

rán 60.000 duros, pero si se pretende hacer un hangar completo costará diez millones de pesetas.

Hasta ahora, como el asunto se encuentra en el periodo de estudio, nada se ha resuelto.

El embajador de Alemania le obsequió con un banquete.

#### Los estudiantes de medicina mantienen su actitud

Los estudiantes de medicina han publicado una nota, haciendo constar que aunque entraron a las clases mantienen su actitud frente al decano del Claustro, retirando la representación que tenían en el Claustro.

#### Acuerdo de la comisión ejecutiva del partido socialista

La comisión ejecutiva del partido socialista ha acordado aceptar la propuesta internacional socialista, para celebrar una conferencia en Madrid, y tratar de los métodos de lucha, a fin de obtener el poder la clase trabajadora, dadas las condiciones económicas y políticas actuales y los medios de lograr la unión de la clase obrera, como así mismo los deberes del proletariado en caso de declaración de una guerra.

Se acordó enviar una comunicación al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, para que ponga término a los conflictos entre las autoridades, los caciques, los republicanos y socialistas.

#### En El Escorial faltan muchos valiosísimos objetos

El diario «Luz», en su número de hoy, publica un artículo, diciendo que en El Escorial faltan muchos valiosísimos objetos que fueron sacados por orden del rey don Alfonso de Borbón.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

### De Provincias

—o—

Madrid, 12

#### Llegada del doctor Eckener

Comunican de Sevilla que llegó a aquella capital, el comandante del dirigible «Graf Zeppelin», doctor Eckener, a quien acompañaba el segundo comandante de dicha autonave señor Lehmana.

Desde Barce'ona les ha acompañado el presidente de la Diputación provincial de Sevilla señor Casas.

Fueron recibidos los iustres viajeros por las principales autoridades.

El viaje es con el objeto de informarse debidamente de la cuestión del Aeropuerto y conocer cuanto se relacione con este para establecerlo en aquella capital andaluza.

#### El viaje de Azaña

Dicen de Valladolid que después del discurso que pronuncie mañana en el teatro Calderon el señor Azaña, será obsequiado con un almuerzo de 700 cubiertos.

#### En el mitin de Tortosa se repartieron palos. Muertes a Maciá

Telegrafían de Barcelona, dando detalles del mitin de la Esquerroa celebrado anoche en Tortosa.

Debido a' formidables escándalos no pudieron hablar los oradores, incluso el señor Maciá, dándose muertes a éste.

El señor Maciá se impresionó grandemente.

El acto terminó en medio de un formidable alboroto, reparándose numerosos palos.

#### Otra hazaña de los pistoleros. Un muerto y un herido grave

Comunican de Bi'bao, que en Ortuella, cuando se dirigía a la mina el mistero Bernardino Tamayo y el guarda Eugenio Corado, llevando el importe de los jornales para el abono a los obreros, los asaltaron tres individuos armados de pistolas, que

se ha abanocados en el tunel de Orconera, exigiendo es a cantidad que levaban.  
 Como los a racados se resistieron, los pistoeros les hicieron varios disparos, matando a guarda e hiriendo gravemente a listero

**Ha desaparecido cuadros y objetos de gran valor**  
 Otro despacho de Bi bao dice que circulan rumores de que de la Universidad de Deusto han desaparecido varios cuadros y objetos de gran valor.

**Madariaga será sustituido en la embajada de Paris. Rios desbordados.--Destrozos**

Desde San Sebastián comunican que un periodo de aquealocidad asegura que el señor Madariaga dejará a embajada de Paris, sustituyéndole en el cargo e señor Alba (don Santiago).

Es e declaró que el viaje del presidente de Gobierno francés Mr. Herriot, no estima provechoso, y que no cree en la existencia de tratados secretos.

En Deva una manga de agua causa grandes destrozos, desbordándose los rios.

Quedó incomunicada la población.

También fué anegado totalmente e hospital.

**Desórdenes en Carmona**

Participan de Sevilla que circulan rumores de haberse registrado grandes desórdenes en el pueblo de Carmona.

Se sabe que un grupo de desalmados intentó para izar los trabajos en una finca.

Con motivo de la colision hubo cuatro heridos.

**La huelga de pescadores empeora.-Cinco heridos.Huelga general**

En Vigo, segun los últimos informes, la huelga de pescadores empeora.

En Cambados hubo una colision entre los hueguistas, resultando cinco heridos.

En Ciudad Rodrigo ha comenzado a huelga general, por soledad con e ramo de construcion.

**Espectáculos**

**Teatro Cervantes**  
 Para hoy anuncia su despedida la Compañía de zarzuelas y zarzuelas que dirige el apañado actor Jesús Navarro y que tan brillante temporada ha realizado en nuestro primer coliseo.  
 Por la tarde, a las seis menos cuarto, se cantará nuevamente la zarzuela en dos actos, de Federigo Romero y Guillermo Fornán

dez Shaw, música del maestro Guerrero, «La rosa del safrán». Por la noche, a las 9 45 se pondrá en escena la zarzuela en tres actos, original de Ramos Carrión y Vital Aza, música del maestro Chapí, «El rey que rabió».

**Salón Hesperia**  
 Hoy, domingo, se celebrarán las siguientes funciones de cine:  
 A las 3 30, la película americana «El huracán de Texas».  
 A las 5 30, la extraordinaria película sonora «Malvada».  
 A las 9 45 «De adentro para afuera» (de la serie Alrededor del mundo en la alfombra mágica del Movietone) y la divertida comedia, adaptación de una obra del famoso humorista norteamericano Mark Twain, hablada en español por Dubies, «Un yanqui en la corte del rey Arturo».

**EL TIEMPO**

**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	764 9
Temperatura máxima . . .	20 8
Idem mínima . . . . .	11 1
Idem media . . . . .	15 9
Idem máxima al sol . . .	29 0
Humedad relativa media . . .	62
Evaporación en 24 h. . . . .	2 0
Velocidad en 24 horas, viento dominante . . . . .	SSW
Fuerza en metros por segundo . . . . .	4 0
Nubosidad despejado . . . . .	

**Necrología**

En nuestra capital ha fallecido a la edad de 59 años, el conocido industrial don Fernando Martínez Tovar, que se hizo estimar en vida por su laboriosidad y su carácter afable.

A la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

**Vapores fruteros**

**SLOMAN LINIE**  
 El vapor CARTAGENA saldrá el día 18 del corriente, admitiendo carga para Génova y Boston. Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maurera, 5

**Vapores fruteros**

**DJS AJS Spanskelinjen**  
 El vapor SEVILLA cargará el día 15 del corriente.  
 El vapor BRETAGNE el 24  
 Estos buques saldrán directos para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.  
 Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maurera, 5

**Vapores fruteros**

**Finska Angfartygs Aktiebolaget**  
 El vapor RHEA, cargará el día 17 o 18 del corriente para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.  
 Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maurera, 5.

**Vapores fruteros**

**Rederikatiebolaget Svenska Lloyd**  
 El vapor IBERIA, cargará el día 16 del corriente.  
 El vapor IVERNIA el 20.  
 Estos dos buques saldrán directos para Goteborg, Estocolmo y demás puertos de Suecia.  
 Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maurera, 5.

**Vapores fruteros**

**de Hijo de Ricardo Giménez S.en C**

**Compañía de Navegación PAQUET**  
 SERVICIO MARSELLA  
 El vapor OUEGHA, llegará el viernes 18 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.  
 NOTA: Se admite carga para GENOVA con transbordo en Marsella.  
 Para huecos e informes, a sus agentes: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Avenida de la República, 69.—Almería.

**Botica Central**

DE LA HIJA DEL LICENCIADO **José Pérez López**  
 Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.  
 Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15). ALMERIA.

**GACETILLAS**

**Las cédulas personales**  
 El próximo día 15 dará comienzo la recaudación voluntaria de las cédulas personales correspondientes al actual año.  
 Dicho plazo terminará el día 15 de enero.  
 Las oficinas han sido instaladas en la Avenida de la República número 38

**Maltrato de mujeres**  
 Ayer mañana fueron detenidos José Lorenzo Rodríguez, por haber maltratado de palabra y obra a Isabel López Hernández.  
 También fué detenido José Viciana Martínez, porque causó lesiones a Emilia López Segura.

**Un banquete**  
 Esta tarde a las dos, en el salón del Circulo Mercantil, tendrá lugar un banquete, en el que los amigos del diputado constituyente don Miguel Ganados Ritz, le obsequian por haber sido designado para una de las secretarías del Congreso.  
 El número de cubiertos ha sido limitado.

**Ehonorabuena**  
 Ha sido destinado a la jefatura de la Sección Agronómica de Madrid, nuestro querido amigo don Enrique de Lara, actual jefe de la sección de Almería.

Enviámosle nuestra cordial enhorabuena por la designación de que ha sido objeto y al mismo tiempo sentimos la ausencia del señor Lara, que deja gran número de amilades en esta tierra.

**Comisión gestora**  
 Mañana a las once, celebrará sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

**Canarios**  
 Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.  
 Del año anterior a 20 pesetas.  
 Mariana Pineca, 29 (antes Reina).

**De segundo escalafón**  
 Don Rogelio de la Granja, como delegado provincial de la Asociación de maestros del segundo escalafón, interinos, Institutos y normalistas, dirige a los diputados un escrito en el que después de una exposición clara de la situación de sus representados, pide que se estructure una escala de sueldos de 3 000 a 6 000 pesetas para los referidos maestros.

**Indio Rosa**  
**PAPEL DE FUMAR**

**Asistencia Social**  
**Dispensario antitracomatoso**  
 Consulta pública y gratuita, lunes, miércoles y viernes de 9 a 10  
 Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes).

**A. Vizcaino**  
 DENTISTA  
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
 Conde Offalta, 20 pral.

**STRERIA HERRADA**  
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
 PLAZA CANALEJAS, 4  
 PASEO PRINCIPE, 11  
 ALMERIA.

**EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUA DE**

# CARABAÑA

**DEPURATIVA  
ANTIHERPÉTICA  
ANTIBILIOSAS**

## JABON DE SALES DE CARABANA

**Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel**

Pastilla pequeña 0'80  
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume-  
-rias y Droguerías

**Abonad con nitrato de Chile y  
obtendréis excelentes cosechas**

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

## NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

**El único nitrato natura.-El mejor abono nitrogenado**

**Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid**

PARA INFORMES EN ALMERIA

## SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

malas digestiones, etc. no dolorosas.  
Para mayores datos dirigirse al  
Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El  
Globo», Tetán, 20.  
Almería botica de Santo Domingo,  
Calle de J. Vivas Pérez Avenida de la  
Pública, 9

### ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:  
**EUGENIO DE BUSTOS**  
Granada, 9

### Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las cosas, hace desaparecer las manchas y limpia de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, y en casa del depositario

**Eugenio de Bustos**

Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 35 37 - Almería

Lea usted

'La Crónica Meridional'

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Mérida, Florida y Campana

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**PRECIOS EN TERCERA** De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS**

Al traer carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase

**Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza**

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y no se habrán cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Informes: Sra. Condesa; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

## HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, después de las comidas inapetencias, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen

## Lubrificantes ALASKO

SON LOS MEJORES

Venta exclusiva para Andalucía

## AUTOELECTRIC

Alameda, 39.

Teléfono 1832

MALAGA

Anuncio NIETO (Málaga)